

四城联创 齐参与 美家美户美环境

记者近距离体验巾帼先锋队丰富多彩的志愿服务

四城联创 是提升全市人民获得感、安全感、幸福感的接力赛。连日来,市妇联以“四城联创齐参与,美家美户在行动”为主题,以认可度高、参与度高、满意度高的有效载体为扎实抓手,组织号召全市广大妇女积极投身四城联创集中整治,开展丰富多彩的志愿服务,贡献巾帼力量。

28日至29日,记者跟随身披粉马甲的志愿者前往高镇商业区、金胜社区和五金城、行政中心、汽车东站等重要路口,捡拾垃圾、宣传讲解、维持交通秩序,参与打通四城联创的最后一公里。



巾帼先锋队志愿者开展志愿服务剪影

记者 徐灿灿

路口的文明使者

现在是红灯,请您稍等。您好,请后退,斑马线上不能停车

28日上午9点,已是烈日当空。巾帼志愿者周月齐身披粉色马甲,在步行街的红绿灯路口上有条不紊的进行交通劝导。在志愿服务过程中,她看到一位小朋友独自踩着滑板车准备过马路。该路口往来车辆较多,很容易发生交通事故,她随即上前一路护送,不断地叮嘱着小心一点,一直将小朋友送到对面街道的安全地带后,才又回到自己的岗位继续执勤。

阿公,请您等一等!绿灯频闪,倒计时显示还有6秒就要转红灯了,一位老爷爷还要过马路,时间显然不够,粉马甲们就耐心劝导他,等下一个绿灯时再过马路。

他们真的很辛苦!等待红灯时,一名市民说:看到志愿者在烈日下忙碌的身影,一种感动就涌上心头。说实在高温下站这么久,真不容易。看到他们脸上的汗水,我们怎么还好意思去闯红灯呢?

文明交通劝导志愿服务很辛苦,太阳很晒,但看到因为我们的付出,市民的出行更加文明,交通更加和谐,付出再多都是值得的。周月齐是有10多年经验的巾帼志愿者,参与了多次大型志愿活动。除了做好本职工作,她还积极引导身边更多的人加入到志愿者队伍中来。当天前来的不少巾帼志愿者,都是受了她的影响。

对于传统的强制性的禁止、处罚来说,文明劝导的这种柔性方式,更容易被市民接受。交通秩序是城市文明的窗口,巾帼志愿者们不仅有效地维持了交通秩序,还引导了更多市民自觉参与到四城联创工作中来,遵守交通规则,让文明出行成为一种习惯。

公园的绿色使者

弯腰一秒,美丽十分。

28日上午,高镇社区的小公园里,活跃着一批粉马甲的身影。乍一看,整个公园还挺干净,但是认真看,草丛中、角落里,还有着烟头、卫生纸、食品包装袋等零零碎碎的小垃圾。志愿者们拿着大镊子,拖着垃圾袋,分工明确,配合默契。

这里有一双废弃的鞋子。在灌木丛中拿着大镊子一点一点捡拾垃圾的巾帼志愿者陈佳煌看到后,先是尝试用大镊子去夹,可是鞋子有一截已经埋在土里,无法夹出。她直接带上手套,用手去抠,费了好大的力气才将鞋子抠出来,放进垃圾袋后,陈佳煌又低头继续捡拾。

很多人认为捡垃圾是一件很不光彩的事情,不好意思去做。其实捡垃圾是一件光荣的事情,别怕路人会嗤之以鼻,如果人们都不去节制,乱丢垃圾,不注重环境卫生,那么整个城市会变得触目惊心。巾帼志愿者高路遥说,四城联创是每个市民都应该贡献力量的,希望我们的实际行动能感染带动更多的人参与进来,投身环境综合整治中,共同营造舒适、洁美的城市环境。

巾帼志愿者们对各自负责的区域的生活垃圾、烟头纸屑等各类垃圾进行集中打扫、清运,每到一处卫生死角都不放过。

在这些巾帼志愿者当中,有二十多岁的青年,也有满头银发的老人,她们热情高涨,不怕脏不怕累,认真的把垃圾捡干净,在公园里成为了一道独特的风景。在绿化公园的同时,巾帼志愿者们也向周围群众呼吁要爱护环境,共同建设美丽家园。

满城涌现粉马甲

这里还不干净,需要刮一刮。您好,四城联创的意义了解一下。29日,记者跟随巾帼志愿者们走到街头巷尾,清理少许贴在电线杆上的小广告和清洁交通护栏。在记者的身边,来自东城街道的巾帼志愿者一边向过往的行人发放志愿服务四城联创倡议书,一边讲解四城联创相关知识以及开展创建活动的意义,宣传引导广大市民参与其中,从自我做起,从家庭做起,争当文明使者。

在宣传过程中,巾帼志愿者们看到沿街商户占道经营,就走进店铺内,耐心细致的做起商户思想工作,得到了商户的理解和配合,并帮助他们将越门摆放的物品搬回店内,看到有行人车辆乱停的现象,就上前及时劝阻,看到路边的电瓶车、自行车乱停放或摆放杂乱,就上前帮忙整理得井然有序,充分发挥了奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,展示了巾帼风采。

巾帼不让须眉,当天的永城涌现了众多的粉马甲。

在江南街道,巾帼志愿者们文明劝导有序停放电动车,规劝商铺店主不要占道经营,并移动广告牌,清理环境卫生;在西城街道,巾帼志愿者们在红绿灯路口文明劝导礼让斑马线,文明劝导有序停车;在经济开发区,巾帼志愿者们不畏酷暑、不怕脏累,开展垃圾清运,还向市民宣传健康知识;在城西新区,巾帼志愿者们对西田畝村路边、花坛内的垃圾死角进行清运,并向梅院菜场里的经营商户宣传病媒生物防治知识,引导商户文明经营。还有更多的粉马甲在默默地付出和奉献,用行动为四城联创添砖加瓦。

携手推进四城联创

行胜于言,行动才是助力四城联创最好的证明。自我市四城联创攻坚战打响后,市妇联迅速行动,主动作为,召开专题会议,研究部署了四城联创齐参与,美家美户在行动活动,构建家庭和美、邻里和睦、社会和谐的社会风尚,引导全市广大家庭从自身做起,从小家做起,讲文明、树新风,携手推进四城联创。

四城联创齐参与,美家美户在行动,活动具体包括开展100场我们的节日民俗文化、组建100支四城联创巾帼先锋队志愿服务队、开展100户好邻居好婆媳好夫妻好儿女好父母评选活动、征集100个四城联创抖新风抖音短视频、开展我为四城联创打call100天活动等5个100活动,推动市民参与四城联创工作成为一种时尚、一种习惯。

满城涌现粉马甲正是市妇联组建100支四城联创巾帼先锋队志愿服务队的展开,市妇联组织各级妇女儿童之家、妇女微家、三八红旗手工作室、女性社会组织、巾帼文明岗等阵地,围绕巾帼好声音、宣讲、垃圾分类宣传、家庭文明建设、困境家庭关爱等服务内容,打通组织、引导广大妇女群众和家庭参与四城联创的最后一公里,取得了显著效果。

市妇联主席周晓青表示,下一步,市妇联将广泛动员,让更多的巾帼志愿者参与进来,大力开展庭院环境整治、生活垃圾分类、文明志愿服务,做文明城市的美丽女性,做美丽庭院的先进标杆,努力成为四城联创中最生动、最出彩的力量,形成共建共享美丽永康的强大合力,打一场漂亮的四城联创攻坚战。